

建好全国文明城市 迎接党的十九大召开

商品随手扔 食品随意吃 推车随处放

超市购物，请别随心所欲！

□ 实习记者 蓝怡 任露潇

超市自选式的开放购物环境给广大市民生活带来极大便利，但令人遗憾的是，一些人的不文明行为却给商品受损、商品随手扔、食品随意吃、推车随处放……给其他市民购物带来不便。昨(20)日，记者走访了城区部分超市，记录下一些不文明的购物行为。

商品随手扔

20日上午，记者在城区多家超市均发现了被顾客随手丢弃的商品，有称重过的蔬菜鲜肉、袋装饼干、盒装酸奶等。“顾客们选好鱼，我们会立即进行宰杀，洗干净后交到顾客手上，但我们的工作人员时常会在



小孩坐在雕塑身上

本报(实习记者 任露潇 文/图)近年来，随着我市旅游经济的快速发展，全市各地旅游景区也日渐热闹起来，但随之而来的不文明旅游问题也凸显出来。昨(20)日，记者在北川巴拿恰景区走访时发现，大部分游客都能做到文明旅游，但

超市一些角落发现被顾客丢弃的鱼，有的已经发臭。”一超市主管告诉记者，超市不同于一般市场，遇到这种情况我们也是无可奈何。

相比现场宰杀鱼类，鲜肉的情况更加严重。据超市里一鲜肉店工作人员介绍：“前两天有位老太太来买鸡肉，我给她宰成块后，她又说不要了，我们又不能强迫她买下，像这类商品我们只好作降价处理。还有的顾客更过分，前不久，有位顾客竟然把称重后又不想要的鲜肉埋在散装白糖里，幸好被买白糖的顾客及时发现才避免鲜肉变质。”据该工作人员讲，超市每天早上会有特价猪肉、蔬菜，许多老人不考虑家里是否需要，看见别人争着买自己也赶紧抢购，结账时发现好多东西家里暂时用不上，就随手仍在旁边的货架上。

食品随意吃

挑瓜子时，顺手抓一把就嗑起来，“品尝”了多种散装糕点，却只吃不买。面对超

市里琳琅满目的食品，不少顾客不顾个人形象，背着或当面随意试吃食品。

记者在市内一家大型超市的散装干果促销柜前看到，不少顾客边挑边顺手剥开心果、夏威夷果等品尝。一对年轻夫妇，妻子一颗颗挑挑细选大瓜子，等得不耐烦的丈夫便顺手抓了把瓜子嗑起来。“东西好不好，尝了才知道。”看到身边经过的人不时投来异样目光，丈夫笑着说。

在售卖散装糕点的地方，一名20多岁的女士掀开柜盖，不用糕点夹，直接用手抓起两块芝麻薄饼，吃了一块，另一块又放回去；接着她又尝了小饼干、红枣糕等四五块糕点，最后什么都没买。

“超市里随意试吃现象多得很，有些成年人甚至还带着小孩来试吃，我们看见了就上前劝导。”散装食品区一工作人员无奈地说。

推车随处放

在走访过程中记者还发现，超市里随

处可见一些推车和手拉车横七竖八地停放在过道上，影响顾客通行。负责清理的一位工作人员说，“这种情况太多了，有的人推着车进了超市，转了一圈后，发现没有什么要买的，就随意将推车停在货架周围。”在超市出口处，乱放的推车和手拉车更多，记者在此观察了几分钟，发现很多人把车推到出口，拿出购买的商品转身就走了，即使车辆停放点就在几米远的地方，也不愿把推车停到指定位置。工作人员告诉记者，“有的顾客倒是将推车放在了停放点，但就是横七竖八地扔在那里，也不管挡不挡路。”

前进一步，文明一大步。很多市民认为，规范停放推车是举手之劳的事，取车用车，超市方便了，我们也有义务规范停放。记者在走访中发现，目前部分超市通过存取一元硬币的方式实现规范用车，市民用车时需要投入一元硬币，用完后将车规范停好，一元硬币会自动弹出。希望这种方式能够促成大家养成良好的购物习惯。

不文明行为

随手拍



8月17日，一车辆乱停放于荷花东街盲道之上。



8月16日，游仙区东津路与沈家坝东街十字路口，行人闯红灯。



搜索关注“文明绵阳”微信公众号或扫描二维码识别加关注

北川巴拿恰景区——

部分游客肆意攀爬雕塑 煞风景

也有少部分游客不顾景区工作人员劝阻或对提醒标语视而不见，存在肆意攀爬、抚摸景区雕塑等不文明行为，影响游客心情。

昨日中午，记者来到北川巴拿恰景区，虽然正值正午，但景区内仍有不少游客在观赏羌城风貌。由于巴拿恰景区为独具羌族特色的商业步行街，街道内立有很多塑像，既可爱又醒目，深受游客喜爱。为了留住美丽风景，很多游客纷纷停下脚步与塑像合影留念，然而个别游客为了达到“与众不同”的效果竟然爬到塑像身上去，他们或

是坐在塑像上面休息、玩耍，或是站在上面拍照嬉戏，这部分游客中尤其以小朋友为主，他们的父母则对这种不文明行为不闻不问，也有部分游客对这些不文明进行了劝阻，但收效甚微。

“为了拍一张照片，却做出这些不文明的行为，不但有损自己的形象，还给文明旅游抹了黑，太不应该了。”来自山东的游客张先生说。“父母是孩子行为习惯的第一任老师，我们要为孩子树立良好的形象，刚才几位家长带着孩子一起攀爬雕塑，这种教

育方式怎么行呢？”游客李女士认为，表现出不文明行为，很多时候是因为平时缺乏自律意识，养成了不良习惯。在此，李女士呼吁广大游客，文明出行，爱护公共设施，养成良好的文明旅游习惯，也希望有关部门加强景区管理，一旦发现不文明行为，及时进行提醒劝阻。



“工”字当头 集群发展走出强镇之路

——高新区永兴镇综合实力跨入全国千强镇纪实(上)

“无工不强，无工不富。”工业强镇之路如何走？产业布局如何规划？加速经济发展的突破口如何选择？近年来，高新区永兴镇坚持“工业强镇、科技兴镇、三产富民”的强镇战略，不断优化服务，招大引强项目，集群发展“四大产业”，全镇经济综合实力显著增强。

经济发展强劲势头不减，亮点频现、喜讯不断，令人欣喜振奋的是，2016年底，国家中小城市经济发展委员会、中小城市发展战略研究院等单位联合发布了第十二届中国中小城市科学发展指数研究成果暨“2016综合实力千强镇”等榜单，绵阳高新区永兴镇荣获“2016综合实力千强镇”殊荣。强镇之路，激活了永兴这只大鹏振翼展翅，扶摇直上。在永兴这块充满勃勃生机的土地上，一座迸发激情活力的工业强镇，处处流动着和谐动人的音符，奏响了一曲集群发展的进行曲。永兴，正一跃成为川西北地区潜力巨大、活力四射的工业重镇。

科学布局

产业集群壮大工业“脊梁”

初秋时节，记者走进高新区永兴镇，一个个在建项目工地机器轰鸣，一家家规模以上工业企业生产忙碌有序，处处洋溢着强劲的发展活力。

如何让项目落地生根？如何让经济快速增长？行至关键处，更需深思熟虑地审视与谋划。

思路决定出路，决策指引方向。近年来，永兴镇紧扣市委两个“一号工程”战略部署，围绕高新区“加快建设西部一流高科技产业园区、争当绵阳区域经济发展排头兵”目标，坚持“工业强镇、科技兴镇、三产富民”战略，深入实施“项目年”，真抓实干、攻坚克难，固定资产投资持续增长、重点项目推进有力、招商引资取得重大突破，全镇经济社会持续发展。

“今年以来，我们始终将经济发展作为全镇的首要任务抓紧抓实，围绕目标任务层层分解任务，将责任落实、任务落细。”永兴镇党委书记石吉志说，通过召开全镇经济运行分析会、项目拆迁流动现场会、重点项目推进工作会等多种形式，明确全镇经济工作总体思路、目标任务和具体措施。

如今，永兴镇抢抓机遇，加快推进



星罗棋布的重点企业项目在永兴镇扎根开花

工业化进程，实现从传统农业向工业化过渡，逐步实现以富临新能源、中国重汽、新晨动力为主的汽车与零部件产业；以中国烟草、丰谷酒业、正大饲料、铁骑力士为主的食物业；以金发科技、鸿强电子为主的新材料产业；以中国(绵阳)科技城国际科技博览馆、科技城会展中心、九洲体育馆为基础的会展服务经济等四大支柱产业聚集发展格局，四大产业实现工业总产值近150亿元，占据了全区经济“半壁江山”。

不仅如此，宜家美城市广场、东辰永兴国际城市综合体等一大批房地产项目落地开工建设，进一步优化了区域产业结构，产业集群建设初具规模，新开工项目、投产项目屡屡刷新，镇域经济发展后劲十足。

今年上半年，全镇规模以上工业企业总产值已完成93.8亿元，完成半年目标的100.3%；社会固定资产投资16.8亿元，完成半年目标的101.2%；协议引进资金总额22.3亿元，占全年目标的131.18%。

“产业结构高级化、产业发展集群化、产业竞争高端化”，不仅是永兴镇精准定位的清晰目标，更是砥砺奋进的“作战图”。充分利用优势资源，优化调整产业结构，坚持以汽车及零部件、新材料、食品、会展服务经济四大优势产

业为主，其他产业为辅，加快建设川汽配套产业园、汽车博览中心、西南木质产业园等特色园区(基地)，促使产业集群发展，推动全镇经济发展提档升级。

挂图作战

重大项目建设提速增效

位于永兴镇辖区内的中国重汽卡车股份绵阳分公司，2010年落户永兴镇，一直致力于打造成为西南地区一流重卡生产基地，经过7年的砥砺前行，公司产值今年有望突破20亿元大关。这只是一大批重点项目、企业在永兴不断蓬勃发展的剪影之一。

众多项目、企业为何选择永兴镇？追根溯源，得天独厚的区位优势，不断优化的投资环境，优质高效的招商服务，集群发展的产业园区，让永兴成为一方投资热土。

为实现精准招商，永兴镇重点围绕引进培植外向型工业经济项目，引进能延伸汽车产业链、形成产业集群的项目。“我们通过深挖闲置资源，摸清现有企业配套上下游产业链条，充分利用闲置厂房，成功引入多个生产加工型项目，今年上半年配合区投促局引入深圳陆利达科技有限公司，协助完成高新区汽车产业暨野马汽车配套企业投资推介

会工作。”永兴镇镇长黄小轩告诉记者。

一个个大项目的引入，为永兴镇经济持续发展增添了新动力。今年以来，引进“一号工程”项目7个，其他产业项目11个；储备、包装、推出项目10个，跟踪、推进重点项目12个；新增规模以上工业企业4个，科技型中小企业13家，电商3家。

抓项目就是抓发展。今年以来，全镇上下围绕“抓项目”动起来，通过实施“挂图作战”，明确时间节点和工作责任，倒逼进度，统筹协调，全力加快建设进度。“对重点推进项目，列出项目清单、时间表、路线图，采取倒计时来推进，避免出现项目开工时轰轰烈烈，过后冷冷清清、脱节断档的现象。”石吉志说。

在项目推进过程中，各项目联系领导干部深入现场，靠前指挥，主动过问，及时了解项目建设进展情况，积极协调解决项目建设中遇到的问题，为重点项目建设创造良好环境。

产业发展，拆迁安置工作尤为重要。永兴镇克服拆迁工作点多面广、任务繁重、环境复杂等诸多困难，积极开展重点项目及重点企业拆迁工作。今年上半年，全镇列入全区的23个重点项目，其中属永兴协调完成拆迁等事务工作的已完成17个，确保了科博馆三期、滨河北路等市



中国重汽绵阳生产基地



野马汽车装配车间

区重点项目及全镇其他拆迁项目顺利进场施工建设。

作为四川最大单体工业项目之一、总投资高达465亿元的京东方第六代AMOLED(柔性)生产线建设项目选址科技城集中发展区，目前已进入建设关键期。该项目配套排污工程是2017年全省专项考核民生工程、全市重大市政工程。配套项目用地范围涉及永兴镇的鑫建市场45家租赁经营企业，其中28家搭建有厂房等构筑物；为确保这一重点项目有力推进，永兴镇创新工作方法，实施挂图作战，列出责任清单，实行任务倒逼，时间倒排，上下联动，精心组织实施。在高新区相关部门的大力配合下，该市场已于7月底全面搬迁、拆除完毕，拆除面积达32185㎡，交付项目用地100余亩；目前，该项目的土建、安全环保、招投标等工作正按计划稳步推进。

贴心服务

帮助企业排忧解难促发展

“从企业选择在永兴扎根，到现在逐步开花结果，无论是企业生产经营上遇到的难题，还是发展扩张需要的帮扶，永兴镇政府都及时给予我们帮助，这让企业有了不断壮大的坚强决心。”回顾公司这几年的发展历程，中国重汽

卡车股份绵阳分公司副总经理孙刚如是说。

一直以来，永兴镇党委政府牢固树立“服务企业就是服务发展”的理念，想方设法为企业排忧解难。通过深入一线服务，破解企业发展难题，增强企业发展动力。通过建立部门与辖区内企业长效联系机制，坚持专人和企业对接，第一时间了解企业的生产经营情况，协调解决相关问题，实现动态管理，既为项目包装获得了“先机”，又为企业服务打好基础。

特别是今年，永兴镇党委政府积极开展“访企业、送服务、促发展”走访活动，主动倾听企业心声，加大协调服务力度，帮助企业排忧解难。通过深入企业生产车间，听取企业有关生产销售、技术改造、产品开发等情况介绍，了解企业在发展中存在的问题和困难并予以解决。

发现问题，解决落实是关键。针对金发科技周边环保整治拆迁、富临新能源围墙边界、四川中烟绵阳卷烟厂周边治安巡逻等问题，永兴镇党委政府第一时间深入企业了解实情，落实解决问题，给企业吃下“定心丸”。

“通过政企长效联系机制，积极协调解决企业在项目建设推进和生产过程中出现的难题，政府就是为企业作好后勤保障工作，当好‘服务员’。”黄小轩告诉记者，除了这些问题外，还对有关企业反映的夜班员工安全、企业职工子女上学、就医等问题，政府及时与公安、学校、医院等相关部门联动，解决企业职工后顾之忧，通过加强政企联系，帮助企业做大做强；进一步构建和谐畅通的“银企政”合作体系，为企业发展壮大创造良好环境。

此外，永兴镇还以“亲商、安商、富商”为服务理念，倾力打造以“亲商助企”为特色的和谐发展环境。在土地、供水、用电、融资、自主创新、人才等方面为企业做好服务工作，全力帮助企业缓解和消除发展的瓶颈问题，并协调解决好项目推进过程中存在的拆迁安置、维稳、社会事务等方面问题，增强企业发展后劲，推动企业快速发展。

蓝图早已绘就，新的征程中，发展的鼓点声声催催，永兴人将继续凝心聚力，撸起袖子加油干，做大做强“四大产业板块”，着力打造引领全区经济发展新引擎，努力把永兴镇建成绵阳乃至川西北第一经济强镇。(黄小芹 邓雪琳 文/图)